ПРОФСОЮЗНЫЙ ДЕСАНТ

## О БЕЗОПАСНОСТИ ТРУДА ПЕДАГОГОВ

Вольшеречье прошел семинар профсоюзного актива организаций системы образования муниципального района по охране труда и пожарной безопасности. Мероприятие было проведено Омской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ. В этот раз его слушателями стали уполномоченные по охране труда профорганизаций, а также директора средних общеобразовательных школ, руководители Большереченской автошколы ДОССАФ России, Центра финансово-экономического и хозяйственного обеспечения в сфере образования. Всего же около 80 слушателей.

Система подготовки по вопросам охраны труда отточена многолетней практикой проведения обучающих семинаров в городе и муниципальных районах. Заместитель председателя Омской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Леонид Сивирин: «Мы преподаем трудовое право, организацию и соблюдение норм трудовой деятельности в соответствии с законодательством. Наши слушатели познакомились с основными принципами обеспечения безопасности и охраны труда, порядком разработки инструкций по его охране. Организация всех необходимых условий должна находиться под общественным контролем. Ну и, конечно, мы возвращаемся к нашему базовому принципу - социальному партнерству работодателя и работников в сфере охраны труда».

«Обеспечение пожарной безопасности в образовательных организациях, учет и расследование несчастных случаев, связанных с производством, - вопросы, также вошедшие в нашу программу, - сообщил технический инспектор областной профорганизации работников образования Василий Смирнов. - Нас приятно удивили посещаемость и интерес к нашим занятиям со стороны образовательных учреждений Большереченского района, тем более что законодательство в сфере охраны труда подвергается периодически изменениям,



Педагогов экзаменует Василий Смирнов.

это нужно отслеживать, мы помогаем разобраться в нововведениях, и никто из наших слушателей не ушел с неразрешенными для себя вопросами».

Слова лекторов подтвердила директор Курносовской средней общеобразовательной школы Елена Захаренко, отметив, что меняется документация по охране труда в соответствии с изменениями в законодательстве, с ними помогают разобраться подобные инструктажи, в особенности подкрепленные литературой - методическими пособиями, брошюрами, которые им предоставляет обком профсоюза образования.

## СОХРАНИТЬ УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ И ИХ КОЛЛЕКТИВЫ

Вольшеречье состоялась и рабочая поездка председателя Омского областного комитета профсоюза работников культуры Надежды Лашиной. Там она встретилась с директором Бюджетного учреждения культуры Большереченского муниципального района Омской области в сфере культурно-досуговой деятельности и библиотечного обслуживания населения «Культура» Виктором Шрейдером и председателем Большереченской районной профсоюзной организации работников культуры Еленой Никулиной.

По словам Надежды Лашиной, несмотря на определенные сложности, связанные с финансированием, район имеет достаточно крепкую базу для развития сферы культуры, ко всему наследие и традиции сильны в Большеречье, и земля эта по-своему уникальна

«Материально-техническая база отрасли, конечно, требует постоянного пополнения. Полностью модернизирован кинотеатр в районном центре, современная техника поддерживает 3D формат. В планах затратить 2 млн рублей на реконструкцию одного из сельских Домов культуры. В целом же район старается сохранить учреждения культуры и трудовые коллективы в полном составе», - рассказала Надежда Лашина.

Говоря о районной профорганизации работников культуры под руководством Еле-

НАША СПРАВКА:



Встреча Надежды Лашиной с коллективом "Старины Сибирской".

ны Никулиной, Надежда Лашина отметила, что организация растет, увеличив свое членство на данный момент почти втрое. Ведется систематическое обучение кадров, заключен коллективный договор, предусматрива-

В настоящий момент в состав комплекса «Старина Сибирская» входит значительный ряд объектов - историко-архитектурных памятников, некоторые охраняются законом. Все объекты компактно расположились на одной из центральных улиц посёлка: дома купцов Павла Яковлевича и Николая Яковлевича Гладковых (в настоящий момент здесь располагаются обрядовый дом сектора фольклора и административное здание); дом В.И. Рещикова (в нем размещаются метолический кабинет сектора фольклора, библиовидеотека, компьютерная база данных, информационно-аналитический отдел, административный блок); дом Ф.А. Земляницына (в здании размещаются ремесленные мастерские); торговая лавка Д. Гладкова (размещена выставка-ярмарка «Сибирские сувениры»); керосинная лавка (открыта мастерская отдела ремесел); дом купца А.Е. Кубрина; крестьянская изба XIX века; дом потомственного ямщика Копьева, в котором останавливался русский писатель А.Н. Радищев; детская церковь святого благоверного князя Александра Невского (возведена по канонам русского деревянного зодчества). В данных объектах расположены музейные экспозиции и экс-

позиции. характеризующие традиционный быт сибирской деревни, рабо-

тают ремесленные мастерские, фольклорные коллективы.

ющий ряд социальных гарантий - положение о зарплате, стимулирующие выплаты, компенсации, например по линии оздоровления работников в санаториях и профилакториях. В целом профсоюз ведет активную информационную работу, участвует в организации культурных районных мероприятий. Актив регулярно собирается, обсуждает насущные вопросы, планирует свою деятельность.

Кроме того, председатель обкома встретилась с трудовым коллективом Омского государственного историко-культурного музея-заповедника «Старина Сибирская». Надежда Лашина рассказала о роли профсоюза в современном обществе в целом. в частности об областной профорганизации работников культуры и Федерации омских профсоюзов, их деятельности, какие цели и задачи в направлении социальной защиты трудящихся ставит организация, в том числе в сфере культуры. Рассказав о преимуществах создания профсоюзной организации в музее-заповеднике, заключении коллективного договора, Надежда Лашина призвала сотрудников «Старины Сибирской» обдумать данные предложения и обсудить их на следующей встрече.

ЗЛОБОДНЕВНАЯ ТЕМА

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ ВНОВЬ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Омская областная организация Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства стала участником организованного региональным отделением Общероссийского народного фронта круглого стола на тему «О положении и состоянии муниципального пассажирского транспорта

Злободневную тему собрались обсудить представители Правительства Омской области, городской администрации, Законодательного собрания, Региональной энергетической комиссии, ГИБДД, налоговой службы, транспортных предприятий.

в городе Омске и Омской области».

В ходе круглого стола его участники обсудили проблемы качества пассажирских перевозок в областном центре и муниципальных районах, кредиторской задолженности пассажирских предприятий Омска, отказа перевозчиков от маршрутов в муниципальных районах области.

По словам председателя облпрофорганизации Александра Илюхина. профсоюзы ведут активную работу по защите прав работников транспортного хозяйства. «Мы обращались к мэру и председателю горсовета, к губернатору с просьбой от имени коллективов работников рассмотреть проблемы автотранспортных пассажирских предприятий. Ведь сложившееся финансово-экономическое положение может привести к невозможности оказания предприятиями ГПТ услуг по перевозке пассажиров и банкротству предприятий, – подчеркнул он. - Обращаясь к городским властям, мы просим до конца 2016 года погасить задолженность бюджета города Омска перед муниципальными пассажирскими предприятиями. При формировании бюджета на 2017 год необходимо заложить в бюджете города Омска денежные средства на содержание муниципального пассажирского транспорта в объеме, обеспечивающем выполнение муниципального заказа на транспортную работу, предусмотреть на 2017 и последующие годы средства на приобретение и обновление подвижного состава предприятий городского пассажирского транспорта».



Полосу подготовил Сергей ГРАЩЕНКО. Фото автора.

